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Le changement climatique

Qu’entend-on par changement climatique

Depuis sa naissance, la Terre a connu des changements cycliques de son climat. C’est-a-dire
que, tous les 100000 ans environ, on peut observer des modifications. Mais une premiére question
te vient sGrement & 1'esprit: comment peut-on observer des changements de climat qui se sont pas-
sés il y a des milliers d’années ?

En fait, les scientifiques qui étudient le climat récoltent des carottes de glace et analysent les
gaz qui sont contenus dans celles-ci. Avec ces analyses, ils peuvent retrouver le climat qu’il faisait a
différentes époques. En effet, plus les carottes sont retirées profondément, plus I’on remonte dans le
temps. C’est ainsi que les scientifiques peuvent reculer jusqu’a il y a 800000 ans.

Tout ceci n’est pas neuf, la Terre a déja connu des périodes plus chaudes et dautres plus froides.
Mais alors pourquoi parle-t-on tellement du réchauffement climatique alors que ce phénoméne est na-
turel? On constate que les températures ne cessent d’augmenter & des rythmes méconnus. En effet,
en un siecle, la température globale de la Terre a augmenté de presque 1 °C. Méme si cela ne parait
pas énorme, n’oublie pas qu'un degré de plus suffit & faire fondre des quantités importantes de glace.

C’est avec inquiétude que nous constatons une élévation réguliere du niveau des mers et une
augmentation des catastrophes naturelles.

Les causes du réchauffement : I’augmentation de « 1’effet de serre », premier suspect
Avant de parler de 1’augmentation définissons ce qu’est 1’effet de serre

Leffet de serre est souvent pointé du doigt
quand on parle de réchauffement climatique. Ce-
pendant, sans lui, la vie n’aurait probablement pas
existé sur Terre. L'effet de serre est un phénomene
naturel assez simple qui permet de capter et de gar-
der une partie de la chaleur envoyée par le soleil,
S’il n’y avait pas cet effet de serre, la température
moyenne de la Terre serait de -18 °C au lieu de
15 °C. De plus, le coté exposé au soleil (le jour) se-
rait trés chaud et le coté non exposé (la nuit) trés
froid. :
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